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2011 analysis since cell phone numbers were not called in 2010. 
 

 
Demographics  

 
Survey 

% 
  9.4% 
29.1% 
  6.3% 
  7.1% 
21.9% 

White 
Black or African-American 
Hispanic or Latino 
American Indian or Alaskan Native 
Asian 
Native Hawaiian or Pacific Islander 
Multiracial 
Other 
Refused 

60.2% 
33.8% 
  0.7% 
  0.6% 
  0.6% 
  0.1% 
  2.1% 
  1.3% 
  0.5% 

Male 
Female 

49.4% 
50.6% 

Some grade school 
Some high school 
High school diploma/GED 
Completed trade/professional school 
Some college 
�$�V�V�R�F�L�D�W�H�¶�V���G�H�J�U�H�H 
�%�D�F�K�H�O�R�U�¶�V���G�H�J�U�H�H 
Graduate degree 
Other 
Refused 

  0.2% 
  6.6% 
18.0% 
  3.7% 
24.4% 
12.7% 
20.2% 
12.4% 
  1.6% 
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Media/News  

 
Survey 

Respondents  
(weighted 
sample)  

Is there at least one telephone inside your home that is 
currently working, and is NOT a cell phone?1 
     Yes 
     No 

 
 

14.8% 
85.2% 

Do you have a working cell phone? 
     Yes 
     No 
     Refused 

 
84.1% 
15.3% 
  0.4% 

Does anyone in your household have a working cell 
phone?2 
     Yes 
     No 
     Refused 

 
 

  3.9% 
11.4% 
  0.6% 

How accurate are local TV newscasts for news? 
     1-Very inaccurate 
     2 
     3 
     4 
     5-Very accurate 
     �'�R�Q�¶�W���N�Q�R�Z 
     Refused 

 
  0.9% 
  3.2% 
22.4% 
46.5% 
22.9% 
  4.0% 
  0.1% 

How accurate are 
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Media/News  

 
Survey 

Respondents  
(weighted 
sample)  

How accurate are local
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Arts/Culture/Travel  

 
Survey 

Respondents  
(weighted 
sample)  

What type of event did you attend?3 
    Theatre (including community theater) 
     Exhibitions at a museum or gallery 
     Concerts 
     Other  

 
39.8% 
33.3% 
75.4% 
  8.4% 

Where did you travel during the past year?4 
     Virginia, North Carolina, Washington DC 
     Elsewhere in the United States 
     Elsewhere in North America (including the Caribbean,       
     Canada and Mexico) 
     International (Europe, Asia, South America, etc) 
     Other
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Transportation  

 
Survey 

Respondents  
(weighted 
sample)  

In the past week, have you used public transportation 
(including buses or taxis) in Hampton Roads? 
     Yes 
     No   

 
 

  7.9% 
92.1% 

Would you be more likely to use public transportation once 
light rail becomes available? 
     Yes 
     No 
     Maybe 
     �'�R�Q�¶�W���N�Q�R�Z 
     Refused 

 
 

27.6% 
45.0% 
27.2% 
  0.2% 
  0.1% 

Where would you like to see the light rail extended?6 
     Virginia 

 

     Virginia 
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Transportation  

 
Survey 

Respondents  
(weighted 
sample)  

Traffic congestion in Hampton Roads during the morning 
peak (6-9 a.m.) is a major problem for me. 
     Strongly agree 
     Agree 
     Neither agree nor disagree 
     Disagree 
     Strongly disagree 
     �'�R�Q�¶�W���N�Q�R�Z 
     Refused 

 
 

40.9% 
25.2% 
  8.2% 
17.8% 
  5.1% 
  2.6% 
  0.1% 

Traffic congestion in Hampton Roads during the evening 
peak (3-6 p.m.) is a major problem for me. 
     Strongly agree 
     Agree 
     Neither agree nor disagree 
     Disagree 
     Strongly disagree 
     �'�R�Q�¶�W���N�Q�R�Z 

 
 

47.7% 
25.7% 
  5.6% 
14.6% 
  4.9% 
  1.5% 
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Transportation  

 
Survey 

Respondents  
(weighted 
sample)  



 
 

11  - 



 
 

12  - 2011 Life in Hampton Roads Survey - The Social Science Research Center at ODU 
* Results reported here include all survey r���•�‰�}�v�����v�š�•���]�v���o�µ���]�v�P���^�����o�o-�}�v�o�Ç�_���Œ���•�‰�}�v�����v�š�•�X�����d�Z�����v�µ�u�����Œ�•���Œ���‰�}�Œ�š�������]�v��
���}���µ�u���v�š�•�����}�u�‰���Œ�]�v�P���î�ì�í�ì���š�}���î�ì�í�í���Œ���•�µ�o�š�•���Á�]�o�o���À���Œ�Ç���•�o�]�P�Z�š�o�Ç�����•���š�Z�����^�����o�o-�}�v�o�Ç�_���Œ���•�‰�}�v�����v�š�•���Á���Œ�����Œ���u�}�À�������(�Œ�}�u���š�Z����
2011 analysis since cell phone numbers were not called in 2010. 
 

 
Local and State Government /Political Issues  

 
Survey 

Respondents  
(weighted 
sample ) 

�:�K�H�Q���L�W���F�R�P�H�V���W�R���S�R�O�L�W�L�F�V���G�R���\�R�X���X�V�X�D�O�O�\���W�K�L�Q�N���R�I���\�R�X�U�V�H�O�I���D�V�« 
     Extremely liberal 
     Liberal 
     Slightly liberal 
     Moderate, middle of the road 
     Slightly conservative 
     Conservative 
     Extremely conservative 
     �'�R�Q�¶�W���N�Q�R�Z���K�D�Y�H�Q�¶�W���W�K�R�X�J�K�W���P�X�F�K���D�E�R�X�W���W�K�L�V 
     Refused 

 
  2.4% 
15.8% 
  9.5% 
33.9%
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Local and State Government /Political Issues  

 
Survey 

Respondents  
(weighted 
sample ) 

How would you rate economic conditions in the United States 
today? 
     Excellent  
     Good 
     Fair 
     Poor 
     �'�R�Q�¶�W know 
     Refused 

 
 

  1.5% 
  7.4% 
38.5% 
52.3% 
  0.2% 
  0.1% 

How would you rate economic conditions in Hampton Roads 
today? 
     Excellent 
     Good 
     Fair 
     Poor 
     �'�R�Q�¶�W���N�Q�R�Z�� 
     Refused 

 
 

  1.4% 
19.2% 
53.4% 
25.1% 
  0.8% 
  0.0% 

What do you think is the biggest problem facing Hampton 
Roads today? 
     Crime 
     Drugs 
     Affordable housing 
     High taxes 
     Lack of jobs/ unemployment 
     Government spending 
     Traffic congestion 
     Roads/bridge maintenance 
     Inefficient or wasteful government 
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Local and State Government /Political Issues  

 
Survey 

Respondents  
(weighted 
sample ) 

Which of the following would be the most attractive 
improvement to the quality of life in Hampton Roads? 
     Greater variety of jobs 
     Expansion of light rail 
     More affordable housing 
     Revitalization of downtown areas 
     Green living 
     Increased or improved arts and cultural opportunities 
     Other 
     �'�R�Q�¶�W���N�Q�R�Z 
     Refused 

 
 

46.6% 
  5.6% 
18.8%
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Environment  

 
Survey  

Respondents  
(weighted 
sample ) 

Are you concerned about rising sea levels in the rest of the 
world? 
     Yes 
     No 
     �'�R�Q�¶�W���N�Q�R�Z 

 
 

73.4% 
25.9% 
  0.7% 

If you were forced to evacuate your home due to mandatory 
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Housing  

 
Survey 

Respondents  
(weighted 
sample)  

Do you or your family own your home or apartment, 
pay rend or have some other arrangement? 
    Own or in the process of buying 
    Rent 
    Other arrangement 
    Refused 

 
 
 

62.5% 
33.0% 
  4.4% 
  0.1% 

How long have you lived in your current apartment 
or house? 
    Less than one year 
    Average years (more than one year) 
    Refused 

 
 

12.7% 
        11.45 years 

  0.0% 
On the whole, how satisfied are you with your 
apartment or house as a place to live? 
    Very satisfied 
    Somewhat satisfied 
    Neither satisfied or dissatisfied 
    Somewhat dissatisfied 
    Very dissatisfied 
    Refused 

 
 

56.5% 
28.9% 
  7.0% 
  4.6% 
  3.0% 
  0.0% 

Do you live in a gated community? 
     Yes 
     No 
     �'�R�Q�¶�W���N�Q�R�Z 
     Refused 

 
  3.8% 
96.1% 
  0.1% 
  0.0% 

Do you believe that home values in Hampton Roads 
are: 
     Undervalued 
     Overvalued 
     Correctly priced
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Spirituality/Well -Being  

 
Survey 

Respondents  
(weighted sample)  

To what denomination or group is your 
congregation or local faith community affiliated? 
     Baptist 
     Catholic 
     Jewish 
     Methodist/United Methodist 
     Presbyterian 
     Episcopal 
     Muslim/Moslem 
     �-�H�K�R�Y�D�K�¶�V���:�L�W�Q�H�V�V 
     Buddhist 
     African Methodist Episcopal (AME) 
     Lutheran 
     UCC/Reformed 
     Pentecostal 
     Independent 
     Seventh Day Adventist 
     Mormon 
     Agnostic 
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Neighborhood/Crime  

 
Survey 


